ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА

Задания I уровня

Тестирование

Инвариантная часть
Тема 1. Информационные технологии в профессиональной деятельности

ВОПРОСЫ НА ВЫБОР ВАРИАНТА ОТВЕТА

1. Выберите  тематические  домены
1. Shop

2. Ru

3. Jp

4. Com

2. Информацию, не зависящую от чьего-либо мнения или суждения, называют: 

1. Достоверной

2. Объективной

3. Понятной

4. Актуальной

3. В какой из последовательностей единицы измерения  информации указаны в порядке убывания
1. Гигабайт, килобайт, мегабайт, байт

2. Гигабайт, мегабайт, килобайт, байт

3. Мегабайт, байт, килобайт, гигабайт

4. Байт, килобайт, мегабайт, гигабайт
4. Информационная культура человека на современном этапе в основном определяется: (несколько ответов)
1. Умением работать с современными техническими средствами

2. Умением разрабатывать  компьютерные программы

3. Умением извлекать информацию из разных источников

4. Умением собирать компьютер из запчастей
5. Наибольший объем информации человек получает при помощи:
1. Осязания

2. Слуха 

3. Зрения

4. Обоняния 

ВОПРОСЫ ОТКРЫТОЙ ФОРМЫ 
1. Общество, в котором в изобилии циркулирует высокая по качеству информация и  есть все необходимые условия по её хранению, распределению и использованию называется _________
2. Процесс замены физического и умственного труда человека работой технических средств называется ____________
3. Совокупность элементов, объединённых связями и обладающих определенной целостность называется  _____________
4. Компьютерная система, способная заменить профессионала в некоторой предметной области называется ___________
5. Набор соглашений о правилах формирования  и форматах сообщений Интернет,  о способах обмена информацией между абонентами сети называют __________
ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ
1. Установить соответствие между понятиями:

	1
	Автоматизированная система
	А
	Управление производится с помощью технических средств

	2
	Автоматическая система
	Б
	Человеко- машинный комплекс

	3
	Информационная система
	В
	Средства, методы и персонал, обеспечивающие сбор, хранение, обработку, поиск информации


Запишите ответ:

	1
	2
	3

	
	
	


2. Установить соответствие:

	1
	Жёсткий диск
	А
	Устройство ввода

	2
	Оперативное запоминающее устройство
	Б
	Устройство вывода

	3
	Принтер
	В
	Внутренняя память

	4
	Дигитайзер
	Г
	Внешняя память


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


3. Установить соответствие между понятиями:

	1
	IP
	А
	Сервер доменных имен 

	2
	URL
	Б
	Текстовый адрес компьютера

	3
	DNS 
	В
	Числовой адрес компьютера


Запишите ответ:

	1
	2
	3

	
	
	


4. Установить соответствие, между понятиями:

	1
	Информационно - справочные информационные системы 
	А
	поиск, обработка и вывод данных 

	2
	Информационно - поисковые  системы 
	Б
	перевод документов из бумажной формы в электронную 

	3
	Автоматизация документооборота 
	В
	поиск и вывод данных 

	4
	Экспертные информационные системы
	Г
	выполнение функций эксперта с помощью  компьютера и программного обеспечения 


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


5. Установить соответствие между устройством и его функцией:

	1
	Ввод графической информации
	А
	Процессор

	2
	Выполнение арифметических и логических действий
	Б
	Сетевая карта

	3
	Подключение компьютера к сети
	В
	Клавиатура

	4
	Ввод символьной информации
	Г
	Сканер


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ ДЕЙСВИЙ
1. Установить в порядке убывания скорости обмена информацией:

1. Твердотельный диск

2. Кеш- память процессора

3. Оперативная память

4. Жесткий магнитный диск

2. Установить верную последовательность установки нестандартных значений полей для документа MS Word:

1. Ввести значения полей

2. Выбрать команду "Настраиваемые поля"

3. Выбрать функцию "Поля"

4. Выбрать команду "Разметка страницы"

3. Установить верную последовательность перемещения фрагмента текста в MS Word:

1. Выполнить команду "Вырезать"

2. Выделить фрагмент текста

3. Щелчком мыши отметить место вставки

4. Выполнить команду "Вставить"
4. Установить в порядке возрастания объёмы памяти:

1. 2 байта

2. 1010 байт

3. 10 бит

4. 20 бит

5. Установите правильную последовательность при создании диаграммы в MSExcel:

1.  Микропроцессорные 
2. Транзисторные

3. На интегральных схемах

4. Ламповые
Тема 2. Оборудование, материалы, инструменты
ВОПРОСЫ ЗАКРЫТОЙ ФОРМЫ С ВЫБОРОМ ОТВЕТА
1. Небольшой, одно детальный инструмент, с коротким лезвием и длинной рукояткой, предназначенный для рассечения, мягких тканей

1. Корнцанг

2. Ножницы

3. Плессиметр

4. Скальпель

2. Инструмент, предназначенный для удаления надкостницы с костей

1. Корнцанг

2. Плессиметр
3. Распатор

4. Шпатель

3.Хирургический инструмент, применяющийся для разведения краев кожи, мышцы или других тканей с целью обеспечения необходимого доступа к оперируемому органу

1. Корнцанг

2. Плессиметр

3. Распатор

4. Ретрактор

4. Хирургический инструмент для захватывания и подачи стерильных инструментов и перевязочного материала, представляющий собой зажим с кремальерой, длинными прямыми или изогнутыми браншами и овальными губками с насечкой
1. Корнцанг

2. Плессиметр

3. Распатор

4. Ретрактор

5.Хирургический инструмент, предназначенный для пережатия кровеносного сосуда или отрезанного конца кишки
1. Зажим

2. Корнцанг

3. Распатор

4. Ретрактор

ВОПРОСЫ ОТКРЫТОЙ ФОРМЫ
1. Контрольно-диагностическое устройство, применяемое для неинвазивного измерения степени сатурации артериальной крови кислородом, а также частоты пульса животного_____________

2. Электрохирургическое устройство, основанное на прохождении высокочастотного тока через ткани, которое сильно нагревает их, что приводит к свёртыванию белка и приостановке геморрагии____________
3.Хирургический инструмент предназначен для принудительного раскрытия рта при неотложных состояниях это- ______________________
4.Двух детальный инструмент с пружинящими рабочими частями, предназначенный для захвата и удерживания тканей, органов, перевязочного материала это - ______________________
5.Хирургический инструмент с уплощенной и затупленной рабочей частью используемый в нейрохирургии для отодвигания ткани головного мозга, в терапии - для смещения в сторону языка при осмотре ротовой полости, в стоматологии, для замешивания пломбировочной пасты это-____________________

ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ
1. Установите соответствие между термином и прибором измерения
	1.
	
	
	
	Прибор для измерения температуры тела, воздуха,
	А.
	Анемометр
	

	
	
	
	
	почвы, воды
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	Прибор для измерения скорости движения газов,
	Б.
	Ареометр
	

	
	
	
	
	воздуха, ветра.
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	Прибор для измерения артериального (кровяного)
	В.
	Тонометр
	

	
	
	
	
	давления
	
	
	
	

	4.
	
	
	
	Прибор для измерения плотности жидкостей, принцип
	Г.
	Термометр
	

	
	
	
	
	работы которого основан на Законе Архимеда.
	
	
	
	

	Запишите ответ:

1

2

3

4

2.Сопоставьте оборудование и действие, осуществляемое при стерилизации

1

Автоклавирование

А

Неоднократное нагревание до температуры 70—100°с с промежутками в 24 ч.

2

Сухожаровая стерилизация

Б

Нагревание над пламенем 

3

Тиндализация

В

Подача пара под давлением

4

Фламбирование

Г

Нагревание в воздушных стерилизаторах

Запишите ответ:

1

2

3

4

3.Установите соответствие между инструментом и целью его применения

1

Зонд

А

Препарирование полостей 

2

Бор

Б

Выявление кариозных полостей

3

Зеркало

В

Удаление зубов 

4

Щипцы

Г

Осмотр полости рта

Запишите ответ:

1

2

3

4

4. Установите соответствие между термином и прибором измерения


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1.
	
	
	
	Прибор, предназначенный для определения влажности
	А.
	Термостат
	

	
	
	
	
	воздуха
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	Прибор, предназначенный для поддержания
	Б.
	Сфигмоманометр
	

	
	
	
	
	конкретных значений температуры необходимо для
	
	
	
	

	
	
	
	
	серологических, бактериологических и некоторых
	
	
	
	

	
	
	
	
	других исследований лабораторного типа.
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	Устройство для разделения с помощью интенсивного
	В.
	Гигрометр
	

	
	
	
	
	вращения дисперсных жидких или эмульсионных
	
	
	
	

	
	
	
	
	систем с неоднородным удельным весом
	
	
	
	

	4.
	
	
	
	Тонометр для неинвазивного измерения
	Г.
	Центрифуга 
	

	
	
	
	
	артериального давления.
	
	
	
	

	Запишите ответ:

1

2

3

4

5.Установите соответствие между термином и хирургическим прибором

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1.
	
	
	
	Скальпель, предназначенный для выполнения
	
	А.
	
	Остроконечный

	
	
	
	
	небольших точных разрезов под операционным
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	микроскопом
	
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	Скальпель, с помощью которого выполняют
	
	Б.
	
	Брюшистый

	
	
	
	
	прецизионное рассечение тканей в
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	оториноларингологии, хирургической стоматологии,
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	челюстно-лицевой и эстетической хирургии,
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	офтальмологии, урологии
	
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	Скальпель, с помощью которого выполняют длинные
	
	В.
	
	Деликатный

	
	
	
	
	и широкие, но не глубокие разрезы.
	
	
	
	
	

	4.
	
	
	
	Скальпель, с помощью которого делают глубокие, но
	
	Г.
	
	Микрохиругический

	
	
	
	
	не широкие надрезы.
	
	
	
	
	


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ
1.Укажите правильную последовательность при настройке микроскопа
1. Установка конденсора в крайнее верхнее положение;

2. Фокусировка изображение препарата с помощью перемещения столика;

3. Установка объектива среднего увеличения, например, 10х или 20х;

4. Установка резкого края полевой диафрагмы путем перемещения конденсора вниз и вверх.

2.Укажите правильную последовательность при работе с центрифугой лабораторной
1. Установить ручкой на датчике частоты вращения ротора требуемое число оборотов.
2. Открыть крышку центрифуги, отвернуть крышку ротора.

3. Завернуть крышку ротора и закрыть крышку центрифуги.

4. Установить пробирки, заполненные центрифугатом, в гнѐзда ротора.

3. Укажите правильную последовательность при люминоскопии продуктов
1. Наблюдать через биокуляр на передней панели.
2. Подключить прибор к сети;
3. Прогревания прибора
4. Образец положить в рабочую измерительную камеру.

4. Укажите правильную последовательность при сборке многоразового шприца
1. Закрепить иглу на подыгольном конусе.
2. Взять поршень пинцетом и ввести его в цилиндр. Закрепить съемную крышку.
3. Пинцетом взять цилиндр, «перехватить» его другой рукой
4. Надеть иглу для набора лекарственного средства на подыгольный конус, взяв ее пинцетом за канюлю.

5. Укажите правильную последовательность использования троакара при вздутии рубца у крупного рогатого скота.
1. Сделать прокол. Продвинуть в полость рубца.

2. Прижать щиток к коже.

3. Извлечь стилет.

4. Выстричь волосы, кожу смазать спиртовым раствором йода.

Тема 3. Охрана труда

ВЫБОР ОТВЕТА 
1. Какого вида ответственности за нарушения законодательства по охране труда не существует? 
1. Дисциплинарная.

2. Государственная.

3. Уголовная.

4. Административная.

5. Материальная.

2.К органам государственного надзора и контроля не относится? 
1. Ростехнадзор.

2. ГИБДД

3. Госпожнадзор.

4. Россельхознадзор.

5. Росприроднадзор.

3. Какой инструктаж проводит специалист по охране труда?
1. Целевой.

2. Внеплановый.

3. Вводный.

4. Повторный.

5. Первичный на рабочем месте.
4. Что означает понятие охраны труда?
1. Охрана труда – это система организационно-технических мероприятий и средств, направленных на защиту работников от вредных и опасных производственных факторов
2. Охрана труда – это система сохранения здоровья работников в процессе трудовой деятельности
3. Охрана труда – это система сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, включающая в себя правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические и иные мероприятия
5. Испытания при приеме на работу не применимы к
1. Лицам пенсионного возраста
2. Военнообязанным
3. Инвалидам
4. Работникам до 18 лет
ОТКРЫТАЯ ФОРМА
1.Продолжительность отпуска без сохранения заработной платы по ТК РФ работникам, допущенным к вступительным испытаниям в образовательные организации высшего образования, составляет ____________ календарных дней.

2. Система сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, включающая в себя правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические, реабилитационные и иные мероприятия___________
3.Прибор, измеряющий влажность воздуха в помещении, называется ____________.

4.Техника безопасности – это комплекс средств и мероприятий, внедряемых 
в производство с целью создания здоровых и безопасных ____________труда. 

5.Травма – это физическое ____________ организма под воздействием внешних факторов.

ВОПРОСЫ НА СООТВЕТСТВИЕ
1. Установите правильную характеристику условий труда работников:

	1
	Вредные
	A
	Условия труда, при которых на работника не воздействуют опасные и вредные производственные факторы

	2
	Опасные
	Б
	Условия труда, при которых на работника воздействуют вредные производственные факторы, в пределах предельно-допустимых уровней

	3
	Оптимальные
	В
	Условия труда, при которых уровни воздействия вредных и опасных производственных факторов превышают ПДУ

	4
	Допустимые
	Г
	Условия труда, при которых на работника воздействуют вредные и опасные производственные факторы, которые в течение рабочего дня представляют угрозу жизни работника


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


2.Установите соответствие между типом отравляющего вещества и признаками его применения:

	1
	Нервно-паралитического действия
	A
	Галлюцинации, страх, подавленность, слепота, глухота

	2
	Кожно-нарывного действия
	Б
	Острое жжение и боль во рту, горле, глазах, слезотечение, кашель

	3
	Удушающего действия
	В
	Металлический привкус во рту, слабость головокружение, резкие судороги, паралич

	4
	Общеядовитого действия
	Г
	Покраснение кожи, образование мелких пузырей, жжение

	5
	Раздражающего действия
	Д
	Сладковатый привкус во рту, кашель, головокружение, общая слабость

	6
	Психохимического действия
	Е
	Слюнотечение, сужение зрачков, затруднение дыхания, тошнота, рвота


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	
	
	
	
	


3. Установите соответствие между типом помещения и рекомендуемым уровнем температуры воздуха:

	1
	Жилая комната/офисное помещение
	A
	Не ниже 21,5 С*

	2
	Общественные помещения
	Б
	Не ниже 18,5 С*

	3
	Туалеты общественные
	В
	В пределах 18 -21 С*

	4
	Ванная комната в гостиничных номерах
	Г
	В пределах 24 -26 С*

	5
	Лестницы, вестиблюли
	Д
	В пределах 16 – 18С*


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


4. Установите соответствие между факторами и названиями классов факторов:

	1
	Недостаточная освещенность рабочей зоны
	A
	Физический фактор

	2
	Токсическое воздействие на организм человека
	Б
	Химический фактор

	3
	Воздействие на организм патогенных микроорганизмов и продуктов их деятельности
	В
	Биологический фактор

	4
	Физические и нервные перегрузки
	Г
	Психофизиологический фактор


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


5. Соотнесите характеры инструктажей и время их проведения

	1
	Вводный


	А
	Проходят все вновь принятые, переведенные из

одного подразделения в другое, командировочные,

практиканты 

	2
	Первичный на рабочем месте
	Б
	Проходят все вновь поступающие на

предприятие, командировочные, практиканты 

	3
	Повторный
	В
	Проводится не реже чем через 6 месяцев 

	4
	Внеплановый
	Г
	При изменении технологического процесса,

внедрении новой техники, нарушении работниками

требований техники безопасности


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ
1.Установите последовательность действий во время оказания первой медицинской помощи при сильном артериальном кровотечении:

1. Наложить кровоостанавливающий жгут

2. Написать записку с указанием даты, часа наложения

3. Прижать артерию к костным выступам

4. Вызвать скорую помощь

2.Какова последовательность оказания первой помощи в очаге химической аварии:

1. Обработать кожу жидкостью из индивидуального противохимического пакета (ИПП)

2. Эвакуировать из зоны поражения

3. Защитить органы дыхания и кожу с помощью средств индивидуальной защиты

4. Ввести антидот (из индивидуальной аптечки АИ)

3.Последовательность оказания первой помощи пораженному биологическим оружием:

1. Применить антибактериальное средство из индивидуальной аптечки

2. Провести полную санитарную обработку 

3. Надеть средства индивидуальной защиты

4. Эвакуироваться из зоны поражения

4.Какова последовательность оказания первой помощи в очаге радиационной аварии:

5. Эвакуировать за пределы аварии

6. Провести полную санитарную обработку

7. Применить средства индивидуальной защиты

8. Купировать первичную реакцию на облучение

5.Последовательность действий водителя при дорожно-транспортном происшествии:

1. Вызвать скорую медицинскую помощь/ службу спасения

2. Приступить к оказанию помощи

3. Включить аварийную сигнализацию и выставить знак аварийной остановки

4. Остановить транспортное средство

Экономика и правовое обеспечение  профессиональной деятельности
ВОПРОСЫ НА ВЫБОР ОТВЕТА
1. Особый вид трудовой деятельности, требующий определенных теоретических знаний и практических навыков – это:

а.
Ремесло

б.
Квалификация

в.
Навыки

г.
Профессия
2.Первоначальная стоимость основных фондов складывается из:

а) цены основных фондов;

б) затрат на капитальный ремонт и модернизацию;

в) затрат на транспортировку и монтаж;

г) амортизационных отчислений;

3.Средства производства включают…

а) рабочую силу и предметы труда

б) рабочую силу и средства труда

в) предметы труда и средства труда

г) предметы труда и продукты труда

4. К основному капиталу относят…

а) машины и механизмы

б) сырьё и материалы

в) деньги

г) амортизацию

5. Производственные запасы - это:

а) полуфабрикаты собственной выработки;

б) незавершенное производство;

в) материалы, сырье, запасы, топливо;

г) готовая продукция на складе.
6.Прибыль предприятия за отчетный год составила 2340 тыс. руб., численность работников – 153 чел., стоимость основных фондов – 3865 тыс.руб. Фондовооруженность труда составит _______ тыс. руб. (Сумма указывается с помощью чисел, например, 14 или 12,56)

ОТКРЫТАЯ ФОРМА
1 Акция, позволяющая получать доход владельцам в виде заранее фиксированной суммы и выплаты в первую очередь в случае лик¬видации акционерного общества этих акций называется __________
2. Коммерческая организация, участники которого в соответствии с заключенным между ни¬ми договором занимаются предпринимательской деятельнос¬тью от имени данной организации и несут при недостаточности иму¬щества солидарную ответственность по его обязательствам всем принадлежащим им имуществом называется______________

3.Основным учредительным документом акционерного общества является_____________

4.Главным средством производства в сельском хозяйстве является_____________
5. Выраженные в денежной форме текущие затраты предприятий на производство и реализацию продукции (работ, услуг)_____________

ВОПРОСЫ НА СООТВЕТСТВИЕ
1. Установите соответствие экономических категорий их характеристикам: 

	1
	Труд
	А
	Часть трудоспособного населения, обладающая совокупностью физических возможностей, знаний, опыта работы

	2
	Производительность труда
	Б
	Количество произведенной продукции, выраженная в абсолютных величинах

	3
	Трудовые ресурсы
	В
	Способность конкретного труда человека производить определенное количество продукции в единицу рабочего времени

	4
	Результат труда
	Г
	Целесообразная деятельность человека, направленная на производство материальных и нематериальных благ

	5
	Трудоемкость
	
	Количество рабочего времени человека, затрачиваемого на производство единицы продукции


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


2.Установите соответствие между термином и отраслью права:

	1
	Дееспособность
	А
	Трудовое право

	2
	Работник
	Б
	Административное право

	3
	Предупреждение
	В
	Предпринимательское право

	4
	Прибыль
	Г
	Гражданское право


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


3. Установите соответствие показателей и методики их расчета:

	1
	Отношение выручки от реализации продукции к стоимости ОПФ
	А
	фондоотдача

	2
	Отношение выручки от реализации продукции к среднесписочной численности работников
	Б
	фондовооруженность

	3
	Отношение  выручки от реализации продукции к площади сельскохозяйственных угодий
	В
	фондоемкость

	4
	Отношение  стоимости ОПФ к выручке от реализации продукции
	Г
	Государственное или муниципальное предприятие, не наделенное правом собственности на закрепленное за ним собственником имущество (имущество неделимое и не может быть распределено по долям, частям, вкладам)

	5
	Унитарное предприятие
	Д
	фондообеспеченность


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


4.Установите соответствие между субъектом рынка и деятельностью субъектов рынка
	1
	Домашние хозяйства
	А
	Удовлетворяют потребности 

	2
	Предприятия
	Б
	Получают прибыль 

	3
	Финансово-кредитные учреждения
	В
	Обслуживают движение денег

	4
	Правительственные учреждения
	Г
	Способствует развитию экономики 


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


5. Установить соответствие между видами налогов и ставками:

	1
	НДФЛ
	А
	1,5 %

	2
	НДС
	Б
	13 %

	3
	Налог на прибыль
	В
	18 %

	4
	Налог на землю
	Г
	20 %


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ
1.Расположите источники трудового права по юридической силе:

1. Трудовой кодекс РФ

2. Указ Президента РФ

3. Конституция РФ

4. Закон субъекта РФ

2. Установите последовательность определения валовой прибыли:

1. Себестоимость 

2. Ндс

3. Выручка 

4. Валовая прибыль
3. Укажите верную схему движения продуктов труда:

1. Распределение 

2. Потребление


3. Производство

4. Обмен
4.Расположите потребности по мере их возрастания согласно классификации человеческих потребностей по А. Маслоу:

1. Потребность в безопасности 

2. Физиологические потребности

3. Потребность в уважении 

4. Потребность в социальных контактах
5. Установление последовательности разработки бизнес-плана

1. Производственный план 

2. Финансовый план 

3. Описание продукции 

4. Организационный план 

5. Маркетинг и сбыт продукции (услуг) 

6. Резюме 

7. Описание предприятия и отрасли
Тема 5. Системы качества, стандартизации и сертификации

ВОПРОСЫ НА ВЫБОР ВАРИАНТА ОТВЕТА

1. Управление качеством – это часть системы менеджмента качества, направленная на … 

1. Создание уверенности в должном качестве объекта (продукции, процесса, системы)

2. Выполнение требований к качеству

3. Отслеживание конкретных результатов деятельности

4. Установление целей в области качества

2. Документ, устанавливающий требования, спецификации, руководящие принципы или характеристики, в соответствии с которыми могут использоваться материалы, продукты, процессы и услуги, которые подходят для этих целей, называется:

1. Регламент

2. Стандарт

3. Услуга

4. эталон

3. Документ, в котором содержатся обязательные правовые нормы, называется:

1. Регламент

2. Стандарт

3. Услуга

4. Эталон

4.  Каков максимальный срок действия сертификата на продукцию?

1. 2 года

2. 3 года

3. 4 года

4. 5 лет

5. Объектом стандартизации не является:

1. Продукция

2. Услуга

3. Процесс

4. Транспорт

ВСТАВИТЬ ПРОПУЩЕННОЕ СЛОВО

1. Задачи квалиметрии состоят в определении ____________ необходимых показателей качества изделия и их оптимальных значений, разработке методов количественной оценки качества, создания методики учета изменения качества с течением времени.

2. Степень соответствия присущих характеристик требованиям – это ____________.

3. В случае соответствия объекта сертификации на основании акта о соответствии объекта выдается ____________ соответствия исследуемого объекта требуемым параметрам качества.

4. Запишите в строке ответа аббревиатуру, обозначающую термин «Статистический менеджмент качества» ____________.
5. Специальное разрешение на осуществление конкретного вида деятельности при обязательном соблюдении лицензионных требований и условий, выданное лицензирующим органом юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю, это - ____________.

ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ

1. Установите соответствие между термином и формой стандартизации: 

	1
	Типизация
	А
	Форма стандартизации, направленная на сокращение применяемых при разработке и производстве изделий числа типов комплектующих изделий, марок полуфабрикатов, материалов и т.п.

	2
	Унификация
	Б
	Рациональное уменьшение числа типов, видов и размеров объектов одинакового функционального назначения

	3
	Симплификация
	В
	Разновидность стандартизации, заключающаяся в разработке и установлении типовых решений (конструктивных, технологических, организационных и т. п.) на основе наиболее прогрессивных методов и режимов работы

	4
	Агрегатирование
	Г
	Метод создания новых машин, приборов и другого оборудования путем компоновки конечного изделия из ограниченного набора стандартных и унифицированных узлов и агрегатов, обладающих геометрической и функциональной взаимозаменяемостью


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


2. Установите соответствие между термином и видом документа:

	1
	Свод правил
	А
	Документ, который принят органом по стандартизации на определенное время

	2
	Регламент
	Б
	Основной нормативный документ, который является неотъемлемой частью сопроводительной документации к продукции

	3
	Предварительный стандарт
	В
	Документ в области стандартизации, в котором содержатся технические правила и (или) описание процессов проектирования (включая изыскания), производства, строительства, монтажа, наладки, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации и утилизации продукции

	4
	Документ технических условий
	Г
	Документ, в котором содержаться обязательные правовые нормы


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


3. Установите соответствие между термином и документом:

	1
	Сертификат соответствия техническому регламенту
	А
	Название документа, которым завершается процесс сертификации

	2
	Декларация о соответствии
	Б
	Документ, в котором производитель удостоверяет, что поставляемая им продукция соответствует требованиям нормативных документов

	3
	Знак соответствия
	В
	Обозначение, служащее для информирования приобретателей о соответствии объекта сертификации требованиям системы добровольной сертификации или национальному стандарту

	4
	Сертификат соответствия
	Г
	Документ, в котором подтверждается соблюдение требований безопасности к продукции, попадающей под действие технических регламентов Таможенного союза


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


4. Установите соответствие между термином и методом стандартизации:

	1
	Органолептический метод
	А
	Метод определения показателей качества продукции, осуществляемый на основе наблюдения и подсчёта числа определённых событий, предметов или затрат

	2
	Регистрационный метод
	Б
	Метод, осуществляемый на основе анализа восприятий органов чувств

	3
	Расчётный метод
	В
	Метод, отражающий использование теоретических или эмпирических зависимостей показателей качества продукции от её параметров.

	4
	Измерительный метод
	Г
	Метод, основанный на информации, получаемой с использованием технических измерительных средств и контроля


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


5. Установите соответствие между видом измерения и соответствующим ему определением:

	1
	Прямое
	А
	Измерение, при котором измеряемую величину определяют на основании известной функциональной зависимости

	2
	Косвенное
	Б
	Одновременное измерение двух и более однородных величин с целью установления соотношения между ними

	3
	Совместные
	В
	Измерение, при котором измеряемую величину определяют   непосредственно из опыта

	4
	Динамические 
	Г
	Разновременное измерение двух и более однородных величин с целью установления соотношения между ними


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ ДЕЙСВИЙ

1. Установите последовательность работ по разработке стандартов:

1. Уведомление о разработке стандартов

2. Публичное обсуждение проекта

3. Экспертиза технического комитета

4. Публикация стандарта

5. Утверждение стандарта

4. Установите последовательность работ по проведению сертификации:

1. Рассмотрение и принятия решения по заявке

2. Подача заявки на сертификацию

3. Отбор, идентификация образцов и их испытания

4. Инспекционный контроль за сертифицированной продукцией

5. Выдача сертификата соответствия

3. Укажите в последовательности участников системы сертификации, начиная с заявителя:

1. Органы сертификации

2. Испытательные лаборатории

3. Заявитель

4. Центральный орган сертификации

4. Укажите правильную последовательность иерархии нормативных документов в области метрологии в порядке возрастания их значения:

1. ГОСТ

2. СТП

3. Закон РФ «Об обеспечении единства измерений"

4. ОСТ 

5. Укажите верный алгоритм проведения процесса сертификации:

1. Оценка соответствия объекта сертификации установленным требованиям

2. Заявка на сертификацию

3. Решение по сертификации

4. Анализ результатов оценки соответствия

Вариативная часть.
Тема 1, 2.  Анатомия и физиология животных
ВОПРОСЫ С ВЫБОРОМ ОТВЕТА
1. Где интима вместе с эндотелием образует клапаны 
1. Капилляры

2. Вены

3. Артерии

4. Артериолы

5. Венулы

2. Плоскость проведенная вертикально вдоль оси тела по позвоночнику от рта до кончика хвоста, называется:
1. Сегментальная

2. Латеральная сагиттальная

3. Медианная сагиттальная

4. Боковая сагиттальная

5. Фронтальная

3. Какая часть волоса выступает над кожей?

1. Сумка

2. Стержень

3. Корень

4. Фолликул

5. Луковица

4.В какой полости находится матка небеременного животного:
1. Перитониальной

2. Плевральной

3. Грудной

4. Тазовой

5. Брюшной
5.Какая из желез относится слюнным железам:

1. Поджелудочная

2. Околоушная

3. Щитовидная

4. Паращитовидная

5. Вилочковая

6.В какой камере желудка слизистая оболочка образует выросты в виде сосочков:

1. Книжке

2. Рубце

3. Сычуге

4. Сетке
7. Паутинную оболочку от твердой мозговой оболочки отделяет пространство:
1. Субарахноидальное

2. Примитивное

3. Субдуральное

4. Эпидуральное

8.Сколько серозных полостей в грудной полости?

1. 1

2. 2

3. 3

4. 4

9.Какой орган называют маточной трубой?
1. Матка

2. Яичник

3. Мочевой синус

4. Яйцепровод

10.Какой орган расположен в поясничной области.
1. Печень

2. Двенадцатиперстная кишка

3. Почки

4. Желудок
ВОПРОСЫ ОТКРЫТОЙ ФОРМЫ
1.Назовите железу смешанной секреции, которая имеет экзокриновую и эндокриновую часть. _______________

2. В правом атриовентрикулярном отверстии находится ______________ клапан

3. Физиологический процесс, который происходит в результате активной деятельности клеток слизистой оболочки кишечника называется_______________

4. У какого сельскохозяйственного животного небная занавеска самая длинная ___________

5. Как называются рецепторы, воспринимающие раздражение, возникающее во внутренней среде организма_____________

6. Какие кости черепа соединяются гладким ровным швом? _________

7. У кого из животных ободочная кишка скручена конусообразно?_________

8. У кого из животных ободочная кишка скручена в виде диска? _____________

9. Наружная, непрозрачная оболочка глазного яблока называется___________

10. Внутренняя оболочка глаза называется ________________

ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ
1. Соотнесите функции мышц:

	1
	Тензоры
	А
	Сгибающие

	2
	Флексоры
	Б
	Отводящие

	3
	Абдукторы
	В
	Вращающие внутрь

	4
	Пронаторы
	Г
	Напрягающие


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


2. Соотнесите название разных видов лейкоцитов с основной их функцией:

	1
	Т-лимфоцит
	А
	Выработка антител

	2
	В-лимфоцит
	Б
	Участие в противопаразитарном иммунитете

	3
	Эозинофил
	В
	Фагоцитоз

	4
	Базофил
	Г
	Участие в противоаллергических реакциях


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


3.Установите соответствие между животными и количеством постоянных зубов

	1
	Крупный рогатый скот
	А
	42

	2
	Кобылы
	Б
	44

	3
	Свиньи
	В
	32

	4
	Собаки
	Г
	36


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


4.Установите соответствие между латинскими и русскими обозначениями органов

	1
	Глотка
	А
	Oesophagus

	2
	Пищевод
	Б
	Lingua 

	3
	Желудок
	В
	Ventriculus

	4
	Язык
	Г
	Pharynx


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


5.Установите соответствие между видом эпителия и органом

	1
	Однослойный многорядный мерцательный
	А
	Мочевой пузырь 

	2
	Однослойный кубический
	Б
	Канальцы почек

	3
	Многослойный  переходный
	В
	Кожа 

	4
	Многослойный плоский ороговевающий
	Г
	Трахея 


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


6.Установите соответствие между направлениями на конечностях животного

	1
	Проксимальное
	А
	Вниз

	2
	Дистальное
	Б
	Вверх 

	3
	Латеральное
	В
	Во внутрь 

	4
	Медиальное
	Г
	Наружу


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


7.Установите соответствие зубов по форме жевательной поверхности и виду животного

	1
	Зубчатые
	А
	Собака

	2
	Бугорчатые
	Б
	Лошадь

	3
	Лунчатые
	В
	Крупный рогатый скот

	4
	Складчатые
	Г
	Свинья 


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


8.Установите соответствие между типом плаценты и видом животного

	1
	Диффузная
	А
	Хищные 

	2
	Котиледонная
	Б
	Приматы, грызуны

	3
	Кольцевидная
	В
	Жвачные животные 

	4
	Дисковидная
	Г
	Кобыла, свинья, верблюдица


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


9.Установите соответствие между железой и вырабатываемым гормоном:

	1
	Вазопрессин
	А
	Гипоталамус

	2
	Тироксин
	Б
	Щитовидная железа

	3
	Глюкагон
	В
	Аденогипофиз

	4
	Гормон роста (соматотропин)
	Г
	Островки Лангерганса 


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


10.Соотнесите названия черепномозговых нервов на латинском и русском языках

	1
	Обонятельный нерв
	А
	N. Olfactorius

	2
	Блуждающий нерв
	Б
	N. Vagus

	3
	Блоковый нерв
	В
	N. Accessorius

	4
	Добавочный нерв
	Г
	N. Trochlearis 


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ ДЕЙСВИЙ

1. Расположите последовательно отделы нефрона:

1. Дистальный извитой каналец

2. Почечный (сосудистый) клубочек

3. Проксимальный извитой каналец

4. Чаша Боумена-Шумлянского

5. Прямые собирательные трубочки

6. Петля Генле
2.Расставьте последовательно отделы тонкого кишечника
1. Тощая кишка

2. 12-типерстная кишка

3. Подвздошная кишка
3.Расставьте последовательно отделы толстого кишечника
1. Прямая кишка

2. Слепая кишка

3. Ободочная кишка

4. Определите последовательность осевого скелета
1. Шейные позвонки

2. Поясничные позвонки
3. Череп
4. Грудные позвонки и грудная клетка

5. Крестцовые позвонки 

6. Хвостовые позвонки
5.Установите правильную последовательность прохождения пищи по четырехкамерному желудку:
1. Рубец 

2. Сетка

3. Книжка

4. Сычуг
6. Расставьте последовательно скелет грудных конечностей, начиная с плечевого пояса
1. Кости предплечья

2. Лопатка
3. Кости запястья

4. Плечевая кость
5. Кости пясти

6. Кости пальцев
7. Расставьте последовательно скелет задних конечностей, начиная с поясов
1. Кости голени

2. Кости плюсны

3. Кости таза

4. Кости заплюсны

5. Кости пальцев

6. Бедренные кости
8. Определите последовательность фаланг пальцев
1. Дистальная фаланга

2. Проксимальная фаланга

3. Средняя фаланга

9. Определите последовательность фаланг пальцев у лошадей
1. Венечная кость

2. Путовая кость

3. Копытная кость
10. Расположите в правильной последовательности ход лимфатической системы, начиная с периферии:
1. Лимфатические сосуды 

2. Поясничная цистерна

3. Лимфатические капилляры

4. Грудной лимфатический проток

5. Лимфатические узлы 1-го,2-го,3-го,...порядка

Тема 3. Основы зоотехнии
ВОПРОСЫ С ВЫБОРОМ ОТВЕТА

1.Какая порода относится к мясной продуктивности КРС
1. Голландская
2. Галловейская
3. Лебединская

4. Черно-пестрая
2. Полицикличные с/х животные:

1. Крупный рогатый скот

2. Лошади

3. Свиньи

4. Мелкий рогатый скот

3. Какая порода относится к молочной продуктивности
1. Сычевская
2. Костромская
3. Красная степная

4. Симментальская
4. Убойная масса это -
1. Масса животного перед забоем;
2. Масса животного, взвешенного после 24 часовой голодной выдержки;
3. Масса туши без головы, шкуры, конечностей по скакательные суставы, без внутренних органов, но с внутренним жиром.
5. Бонитировка – это:

1. Учет удоя

2. Выход молочного жира

3. Оценка животного по комплексу признаков

4. Продуктивность животного

ВОПРОСЫ ОТКРЫТОЙ ФОРМЫ
1. Место запаса питательных веществ и жира в теле овцы __________
2. Кисломолочный лечебный напиток, изготовленный из парного молока кобыл ________
3. Наука о размножении животных, улучшении их наследственных качеств, совершенствовании существующих и выведении новых пород называется __________

4. Спаривание животных, находящихся в родстве называется _________

5. Спаривание животных ,принадлежащих разным видам называется _____________

ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ
1.Установите соответствие между средним убойным выходом (%) и видом животных
	1.
	Крупный рогатый скот
	А.
	70%

	
	
	
	

	2.
	Свиньи
	Б.
	50%

	
	
	
	

	3.
	Овцы
	В.
	40%

	
	
	
	

	4.
	Лошади
	Г.
	44%

	
	
	
	


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


2. Установите соответствие между породами КРС и их специализацией
	1
	Ярославская
	A
	Молочная

	2
	Швицкая
	Б
	Мясная 

	3
	Абердин-ангусская
	В
	Мясо-молочная


Запишите ответ:

	1
	2
	3

	
	
	


3. Установите соответствие между наименованием кормов и их влажностью
	1
	Сено
	A
	17 %

	2
	Силос
	Б
	50 %

	3
	Солома
	В
	14 %

	4
	Сенаж 
	Г
	75 %


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


4. Установите соответствие между жирностью молока и видом животного

	1
	Коза
	A
	3,8 %

	2
	Кобыла
	Б
	6,2 %

	3
	Корова
	В
	4,1 %

	4
	Овца
	Г
	1,9 %


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


5. Установите соответствие периодов физического состояния коров и их продолжительность
	1
	Сухостойный период
	A
	90-100 дней 

	2
	Подготовка к отелу и уходу после родов
	Б
	40-60 дней

	3
	Период интенсивного раздоя
	В
	25-30 дней

	4
	Лактации
	Г
	180-200 дней


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ
1. Установите правильную последовательность аллюра лошадей по увеличению скорости

1. Галоп

2. Карьер 
3. Шаг

4. Рысь

2. Установите правильную последовательность пород кур по уровню яйценоскости
1. Кучинская юбилейная

2. Леггорн

3. Род-Айленд

4. Плимутрок
3. Установите правильную последовательность технологического процесса инкубации яиц кур
1. Выборка молодняка
2. Прием, дезинфекция, сортировка

3. Укладка в лотки

4. Закладка в инкубационные шкафы

5. Перенос в выводные шкафы

4. Укажите правильную последовательность классов бонитировки крупного рогатого скота.

1. II класс

2. Элита

3. I класс

4. Элита-рекорд

5. Укажите правильную последовательность заготовки силоса
1. Трамбование

2. Скашивание травостоя

3. Транспортировка массы к месту закладки, силосохранилищу

4. Герметизация массы

Тема 4. Основы микробиологии
ВОПРОСЫ С ВЫБОРОМ ОТВЕТА

1. Сложная окраска — это
1. Окраска несколькими красками

2. Окрашивание в 2 цвета

3. Применение специальных методов окраски

4. Применение одного красителя
2. К санитарно-показательным микроорганизмам относят:
1. Вирус ящура

2. Бациллы сибирской язвы

3. Бактерии группы кишечной палочки

4. Микобактерии
3. Цель применения окраски по Граму
1. Для изучения тинкториальных свойств
2. Для обнаружения капсулы
3. Для обнаружения спор

4. Для обнаружения жгутиков
4. Бактерии, имеющие пучок жгутиков на одном конце клетки 
1. Перитрихи

2. Лофотрихи

3. Амфитрихи

4. Монотрихи
5. В сушильных шкафах сухим жаром стерилизуют 
1. Стеклянную посуду

2. Простые питательные среды

3. Сыворотки

4. Резиновые изделия

ВОПРОСЫ ОТКРЫТОЙ ФОРМЫ
1. Движение бактерий осуществляются с помощью_________
2. Бактериофаги это __________ бактерий

3. Эпифитная микрофлора — это микрофлора обитающая на _________
4. Качественное и количественное   изменение микробиоценоза, выходящее за рамки физиологической нормы называется ____________

5.Микроорганизмы, развивающиеся без кислорода воздуха называются _____________

ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ
1.Соотнесите ученых и их достижения
	1.
	Э. Дженнер
	А.
	Первым сконструировал микроскоп, давший увеличение в 300 раз

	
	
	
	

	2.
	А. Левенгук
	Б.
	Создал вакцину против бешенства

	
	
	
	

	3.
	Л. Пастер
	В.
	Основоположник вакцинации

	
	
	
	

	4.
	Р. Кох
	Г.
	Выявил возбудителя туберкулеза

	
	
	
	


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


2. Соотнесите понятия и определения систематики микроорганизмов
	1
	Систематика
	A
	это определение принадлежности изучаемого организма к тому или иному таксону

	2
	Классификация
	Б
	теория классификации, систематизации живой природы

	3
	Таксономия
	В
	это распределение множества организмов на классы, группы (таксоны) на основе учета их общих признаков

	4
	Идентификация
	Г
	наука о классификации организмов, их эволюционном родстве и взаимоотношениях друг с другом


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


3. Соотнесите понятия и определения микробиологических терминов
	1
	Клон
	A
	чистая культура определенного вида микроба, выделенная из того или иного объекта и отличающаяся от эталонного штамма незначительными изменениями свойств

	2
	Штамм
	Б
	это культура, полученная из одной

популяции клетки определенного вида микроба

	3
	Чистая культура
	В
	культура микроорганизмов из особей одного вида

	4
	Смешанная культура
	Г
	смесь неоднородных организмов, выросших в питательной среде при посеве исследуемого материала


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


4. Соотнесите понятия и определения шарообразных микроорганизмов
	1
	Сарцины
	A
	делятся в различных плоскостях и располагаются несиммет
ричными гроздьями, иногда одиночно, парами

	2
	Тетракокки
	Б
	делятся в трех взаимно

перпендикулярных плоскостях и образуют правильные пакеты

по 8–16 клеток и более

	3
	Стрептококки
	В
	делятся в двух взаим
но перпендикулярных плоскостях; располагаются по четыре

	4
	Стафилококки
	Г
	делятся в од
ной плоскости, располагаются в виде цепочки


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


5. Соотнесите понятия и определения извитых микроорганизмов
	1
	Вибрионы
	A
	имеют цилиндрическую изогнутую форму, образуя 1/4–1/2 завитка спирали, и

по форме напоминают запятую

	2
	Спириллы
	Б
	имеют форму спирально

извитых палочек с 4–6 витками

	3
	Спирохеты
	В
	прокариоты спирально извитой формы


Запишите ответ:

	1
	2
	3

	
	
	


ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ
1. Окраска по Граму (последовательность красок)
1. Фуксин

2. Генцианвиолет

3. Спирт

4. Люголевский раствор

2. Установите последовательность измерения, начиная с самого наименьшего
1. Микрометр

2. Пикометр

3. Нанометр

4. Миллиметр

3. Установите правильную последовательность действий при приготовлении микроскопического препарата
1. Высушивание

2. Изготовление мазка

3. Фиксация

4. Окрашивание
4. Установите в хронологической последовательности ученых-микробиологов
1. А. Левенгук 

2. Э. Дженнер 

3. Д. Фракасторо 

4. Р. Кох 

5. Установите последовательность в классификации, начиная с наименьшей таксономической категории
1. Класс 
2. Род 
3. Семейство

4. Вид

Тема 5. Акушерство
ВОПРОСЫ С ВЫБОРОМ ОТВЕТА

1. С каким видом движения сперматозоиды способны оплодотворять яйцеклетку
1. Манежным

2. Колебательным

3. Прямолинейным поступательным

4. В стадии неподвижности
2. Склеивание сперматозоидов называется:
1. Реотаксис

2. Агглютинация

3. Некроспермия

4. Азооспермия

3. Малый объем эякулята – это
1. Олигосперматизм

2. Аспермия

3. Олигоспермия

4. Тератоспермия

4. Как называется неполноценный половой цикл у которого клинически не проявляются признаки половой охоты
1. Анэстральный
2. Ареактивный
3. Алибидный
4. Уравновешенный
5. Как называется неполноценный половой цикл у которого клинически не проявляются признаки течки
1. Анэстральный
2. Ареактивный
3. Алибидный
4. Ановуляторный
ВОПРОСЫ ОТКРЫТОЙ ФОРМЫ
1. Цитрат натрия имеет концентрацию _______%. 

2. Как называется процесс дозревания сперматозоидов в половых путях самки_________________
3. В каком органе образуется желтое тело ________ 
4. Оплодотворение у коров  происходит в ____________
5. Продолжительность жизни спермиев в различных участках половых путей самок неодинакова. Во влагалище спермии погибают уже через ________ч. 
ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ
1. Сопоставьте значения. При содержании производителей на предприятии проводят диагностические исследования:

	1
	Быки


	А
	на сап, случную болезнь

	2
	Бараны


	Б
	на листериоз, вирусный аборт, инфекционный эпидидимит

	3
	Хряки


	В
	на туберкулез и бруцеллез

	4
	Жеребцы
	Г
	на туберкулез, бруцеллез, лейкоз, лептоспироз, трихомоноз, кампилобактериоз 


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


2. Сопоставьте определение и термин. Строение спермия:
	1
	Головка


	А
	представляет собой выпукло-вогнутую пластинку

	2
	Шейка


	Б
	по всей длине, за исключением концевой части, опоясан тройной спиралью, которые придают ему прочность, не лишая гибкости

	3
	Тело


	В
	плотно обвито двойной спиралью; последняя заканчивается кольцевой центриолью

	4
	Хвост
	Г
	является связующим звеном 


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


3. Сопоставьте определение и термин:
	1
	Реотаксис


	А
	Женская половая клетка

	2
	Спермий


	Б
	Мужская половая клетка



	3
	Анабиоз


	В
	Ориентированному движению против тока жидкости



	4
	Яйцеклетка
	Г
	Неподвижное состояние спермиев, при котором они сохраняют жизнеспособность




Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


4. Сопоставьте продолжительность беременности  и вид сельскохозяйственного животного:
	1
	Лошади


	А
	340 дней

	2
	Крупный рогатый скот


	Б
	285 дней

	3
	Овцы


	В
	114 дней 

	4
	Свиньи
	Г
	150 дней


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


5. Сопоставьте  метод определения беременности и его проведение
	1
	Клинический


	А
	К данному методу диагностики беременности относят гормональные, иммунологические и гистовагинальные способы 

	2
	Лабораторный


	Б
	К данному методу диагностики беременности относят наружные и внутренние способы

	3
	Биофизический
	В
	К данному методу диагностики беременности относятся рентгенографический и ультразвуковой (узи) способы


Запишите ответ:

	1
	2
	3

	
	
	


ВОПРОСЫ НА УСТАНОВЛЕНИЕ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ
1. Установите верную последовательность стельности коровы по месяцам, начиная с первого месяца:
1. Шейка матки расположена в середине тазовой полости. 

2. Шейка матки находится на краю лонных костей.

3. Шейка матки свисает за край лонных костей.

4. Шейка матки в брюшной полости и ниже лонных костей

2. Установите верную последовательность полноценного полового цикла:
1. Охота

2. Половое возбуждение

3. Течка

4. Овуляция

3. Установите верную последовательность стадий овогенеза
1. Стадия размножения 

2. Стадия роста 

3. Стадия созревания

4. Установите верную последовательность созревания фолликула
1. Образуется первичное яйцо и оболочка из фолликулярных клеток

2. Образуется фолликулярная жидкость

3. Образуется зреющий фолликул

4. Образуется зрелый фолликул
5. Половой цикл у коров длится около 3 недель и имеет три стадии. Установите правильную последовательность:
1. Возбуждения

2. Торможения

3. Уравновешивания

